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Tisková zpráva   

21/5/2026 Ústí nad Orlicí 

[ 

Mírové náměstí v Ústí nad Orlicí čeká proměna. Město chystá první kroky 

Mírové náměstí je přirozeným centrem Ústí nad Orlicí – místem každodenních setkání, slavností i 
obyčejných zastavení. Právě proto město připravuje jeho postupnou revitalizaci, jejímž cílem je vytvořit 
krásný, funkční a příjemný prostor odpovídající potřebám dnešní doby. 

Od poslední větší opravy uplynulo více než třicet let a je zřejmé, že si náměstí zaslouží promyšlenou a 
komplexní úpravu. Nejde přitom jen o novou dlažbu nebo lavičky, ale o celkové řešení prostoru, který 
musí dobře fungovat v každodenním provozu i při kulturních a společenských akcích. 

„Náměstí je živý celek, který zahrnuje zeleň, dopravu, parkování, místa k odpočinku, osvětlení, zázemí 
pro trhy i kulturní akce nebo bezbariérový pohyb. Cílem města je připravit takové řešení, které obstojí 
v čase a bude sloužit obyvatelům po další desítky let,“ vysvětluje starosta města Petr Hájek. 

Příprava revitalizace proto proběhne systematicky a s důrazem na kvalitu. Město se vydá osvědčenou 
cestou, kterou doporučila městská architektka i komise architekta města – tedy od zapojení veřejnosti 
přes architektonickou soutěž až po detailní projektovou přípravu. Tento postup využívají i další města 
v České republice i v zahraničí a přináší nejlepší výsledky. 

Prvním krokem v roce 2026 bude participace veřejnosti. Město chce znát názory obyvatel, podnikatelů 
i návštěvníků, tedy těch, kteří náměstí skutečně využívají. Lidé budou moci sdílet své podněty 
prostřednictvím ankety: https://vyzkum.stem.cz/index.php?r=survey/index&sid=714454&lang=cs i 
osobně při setkáních v rámci Dnů v pohybu na začátku června. Odborníci z agentury STEM budou k 
dispozici přímo v terénu, aby zachytili co nejširší spektrum názorů. 

Do přípravy se zároveň zapojí také odborníci – památkáři, dopravní specialisté, krajinářští architekti i 
vlastníci okolních objektů. Proměna náměstí totiž musí citlivě reagovat na historický charakter místa, 
pohyb lidí i dopravy, ale také na zeleň a celkové klima prostoru. 

V roce 2027 město na základě získaných podkladů připraví zadání a vyhlásí architektonickou soutěž. Ta 
přinese více návrhů od různých týmů architektů a urbanistů a umožní vybrat nejlepší řešení. O 
vítězném návrhu rozhodne nezávislá odborná porota, která bude hodnotit nejen vzhled, ale i 
funkčnost, životnost a soulad s charakterem města i názory veřejnosti. 
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Na soutěž naváže v letech 2028 až 2029 podrobná projektová příprava, která umožní kvalitní realizaci 
bez zbytečných vícenákladů a zároveň nabídne možnost postupného provádění jednotlivých etap. 
Samotná realizace se předpokládá v letech 2029 až 2030. 

„Díky kvalitně zpracovanému projektu bude také možné realizaci rozfázovat na postupné kroky, které 
mohou volně navazovat. Celý postup je navržen tak, aby výsledek byl co nejlepší, a hlavně aby za 
každou vydanou korunu dostalo město i jeho obyvatelé skutečnou hodnotu – kvalitní náměstí pro 21. 
století,“ dodává městská architektka Petra Coufal Skalická. 

Revitalizace Mírového náměstí tak představuje jednu z nejvýznamnějších investic do veřejného 
prostoru v následujících letech. Město chce vytvořit místo, které bude přívětivé, živé a zároveň 
reprezentativní – prostor, na který budou obyvatelé právem hrdí. 
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Kontakty pro média: 
Milan Palán, mediální koordinátor města Ústí nad Orlicí 
📧 palan@muuo.cz 
📞 +420 604 263 254 
🌐 www.ustinadorlici.cz 


